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«ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ»

Διατρανώνοντας αυτήν την αλήθεια εντός της πατρίδας μας, αλλά και σε 
όλα τα μέρη της Οικουμένης όπου υπάρχουν Έλληνες, η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων των Μακεδόνων, το συλλογικό 
όργανο όλων των Ελλήνων και Μακεδόνων, το οποίο βρίσκεται σε 
εγρήγορση απέναντι σε κάθε επιβουλή της Μακεδονικής Παράδοσης και 
Ιστορίας, ξεκίνησε ενημερωτική εκστρατεία για την διαφύλαξη του Ιερού 
Ονόματος του μεγαλύτερου μέρους της Ελληνικής Επικράτειας και της 
Ελληνικής Παράδοσης. Η ενημερωτική αυτή εκστρατεία έχει πανελλήνιο 
και διεθνή χαρακτήρα, γίνεται με σχεδιασμό και σοβαρότητα και για τους 
λόγους αυτούς άρχισε με την επίσκεψη της Ομοσπονδίας όλων των 
Μακεδόνων στον πρώτο πολίτη της Χώρας, τον Πρόεδρο της Ελληνικής 
Δημοκρατίας.
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Έτσι, μέσα σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 28 Νοεμβρίου 
2017 προγραμματισμένη επίσκεψη εκπροσώπων της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων (ΠΟΠΣΜ) με τον Πρόεδρο της Ελληνικής 
Δημοκρατίας κ.Προκόπη Παυλόπουλο. Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στο έργο 
της ΠΟΠΣΜ και ιδιαίτερα στις ανησυχίες που δημιουργούνται από την 
καθοδηγούμενη αλλοίωση της αυθεντικής Μακεδονικής Παράδοσης, με αιχμή του 
δόρατος την αντικατάσταση των κατά τόπους γλωσσικών ιδιωμάτων με τη λόγια 
Σκοπιανή Γλώσσα, με σαφή στόχο την απόδειξη ύπαρξης δήθεν «Μακεδονικής» 
γλώσσας και μειονότητας εντός Ελλάδος. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Δημοκρατίας άκουσε με μεγάλο ενδιαφέρον τον έντονο προβληματισμό των 
εκπροσώπων της ΠΟΠΣΜ σε ότι αφορά τις ολέθριες επιπτώσεις που θα υπάρξουν 
στην περίπτωση ύπαρξης του όρου «Μακεδονία» (σε σύνθετη ονομασία ή με 
παράγωγα αυτού) στην οριστική ονομασία του κράτους των Σκοπίων. Τονίσθηκε 
ιδιαίτερα ότι ο πολύπαθος λαός της Μακεδονίας, παρόλα τα οικονομικά 
προβλήματα που αντιμετωπίζει, παρακολουθεί με μεγάλη αγωνία τις εξελίξεις στο 
θέμα της ονομασίας του γειτονικού κρατιδίου και προσμένει από το Ελληνικό 
Κοινοβούλιο να προασπίσει το εθνικό συμφέρον και να επιδιώξει τη μακροχρόνια 
σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή μη αποδεχόμενη οποιαδήποτε ονομασία φέρει 
τον όρο «Μακεδονία» ή παράγωγα αυτού. Αναφέρθηκε ότι την ίδια άποψη 
εξέφρασαν ομόφωνα με αντίστοιχο ψήφισμα οι Μακεδόνες ανά τω κόσμω στο 12ο 



Παγκόσμιο Συνέδριο των Παμμακεδονικών Ενώσεων που πραγματοποιήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη τον Ιούλιο του 2017. Αυτό αποτελεί ηχηρό μήνυμα προς αυτούς που 
υποστηρίζουν ότι η άποψη για ΜΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΟΡΟΥ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» αποτελεί 
ακραία θέση, καθώς η καθολική αποδοχή της από το ΣΥΝΟΛΟ των Μακεδόνων, 
εντός κι εκτός Ελλάδος, δείχνει την πραγματική βούληση του λαού της 
Μακεδονίας, η οποία είναι ανεξάρτητη από πολιτικά και κομματικά συμφέροντα.

Με την επίσκεψη στον Πρώτο Πολίτη της χώρας πραγματοποιήθηκε η έναρξη της 
καμπάνιας με τίτλο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ», την οποία 
συνδιοργανώνουν η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων 
(ΠΟΠΣΜ) με τις Παμμακεδονικές Ενώσεις του Εξωτερικού και την υποστήριξη 
πολλών οργανώσεων εντός Ελλάδος. Συγκινητική είναι η διάθεση ομογενών 
Ελλήνων να συνδράμουν οικονομικά και ηθικά σε αυτήν την προσπάθεια. Πρόκειται 
για μια μοναδική ευκαιρία που δίνεται σε όλους τους Έλληνες να στηρίξουν τα 
δίκαια του Μακεδονικού Ελληνισμού, παίρνοντας σαφή θέση ενάντια στη χρήση 
του όρου «Μακεδονία» στην οριστική ονομασία του κράτους των Σκοπίων, 
υπογράφοντας σχετικό ψήφισμα με αποδέκτη τον Πρόεδρο της Κυβέρνησης 
κ.Αλέξη Τσίπρα. Σε επόμενη ανακοίνωση θα γίνει γνωστός ο τρόπος με τον οποίον 
θα πραγματοποιηθεί η συλλογή υπογραφών για το εν λόγω ψήφισμα.



Οι εκπρόσωποι της ΠΟΠΣΜ έδωσαν δύο 

συμβολικά δώρα στον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας: ένα χειροποίητο 
ρολόι τοίχου με το λογότυπο της ΠΟΠΣΜ και το σύγγραμμα MACEDONIA 
EVIDENCE. Πρόκειται για μια έκδοση του Μακεδονικού Κέντρου Μελετών των ΗΠΑ 
(2011), η οποία αφορά σε επιστολή που υπέγραψαν 372 ακαδημαϊκοί από όλον τον 
πλανήτη, αναφέρεται στην Ελληνικότητα της Μακεδονίας, είναι μεταφρασμένη σε 
4 (τέσσερις) γλώσσες και απεστάλη στον τότε Πρόεδρο των ΗΠΑ κ.Barack Obama.

 

 

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπης 

Παυλόπουλος συνεχάρη την ΠΟΠΣΜ για τις άοκνες και ανιδιοτελείς προσπάθειες 
που καταβάλουν τα μέλη της και ευχήθηκε κάθε επιτυχία στην προαναφερθείσα 
καμπάνια, καθώς αποτελεί ύψιστο δημοκρατικό δικαίωμα και υποχρέωση του 
πολίτη να συμμετέχει ενεργά στις αποφάσεις για τα μείζονα κρατικά θέματα 



(εθνικά). Ζήτησε από τους εκπροσώπους της ΠΟΠΣΜ να τον κρατούν ενήμερο για 
όλες τις εξελίξεις που αφορούν στο συγκεκριμένο ζήτημα.

 Η επίσκεψη τελείωσε με την επίδοση του σχετικού ψηφίσματος που ακολουθεί εκ 
μέρους τον Συλλόγων/Μελών και συνεργαζόμενων Σωματείων της ΠΟΠΣΜ:

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ 

ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ

Προς Εξοχότατατον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας

Κύριον Προκόπη Παυλόπουλο
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28 Νοεμβρίου 2017

     Στις 13 Απριλίου 1992 πραγματοποιήθηκε για τελευταία φορά σύσκεψη των 
τότε πολιτικών αρχηγών υπό την προεδρία του τότε Προέδρου της Δημοκρατίας 
Κωνσταντίνου Καραμανλή με θέμα την ονομασία του κρατιδίου των Σκοπίων, τα 
αποτελέσματα της οποίας ανακοίνωσε ο τότε Γενικός Γραμματέας της Προεδρίας 
της Δημοκρατίας κ. Πέτρος Μολυβιάτης: «Σχετικά με το θέμα των Σκοπίων, η 
πολιτική ηγεσία της χώρας, με εξαίρεση το ΚΚΕ, συμφώνησε ότι η Ελλάδα θα 
αναγνωρίσει ανεξάρτητο κράτος των Σκοπίων μόνον αν τηρηθούν και οι τρεις 
όροι που έθεσε η ΕΟΚ, στις 16 Δεκεμβρίου 1991, με την αυτονόητη διευκρίνιση 
ότι στο όνομα του κράτους αυτού δεν θα υπάρχει η λέξη “Μακεδονία”».

     Ακολούθησε η δήλωση του Προέδρου της Δημοκρατίας Κωνσταντίνου 
Καραμανλή: «Ελπίζω ότι οι σύμμαχοι και συνεταίροι μας θα καταλάβουν 
επιτέλους ότι δεν υπάρχει παρά μόνο μία Μακεδονία και η Μακεδονία αυτή είναι 
Ελληνική. Αυτά τούς τα είπα και τους τα έχω γράψει».

      Όμως δεδομένου ότι μετέπειτα και χωρίς νεώτερη απόφαση της πολιτικής 
ηγεσίας της χώρας μας, στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εξωτερικών (ΥΠΕΞ) 
αναφορικά με την ονομασία της ΠΓΔΜ αναγράφεται: «η επίσημη θέση της 
Ελλάδας είναι σαφής: σύνθετη ονομασία με γεωγραφικό προσδιορισμό 
πριν από τη λέξη “Μακεδονία” που θα ισχύει έναντι όλων (erga omnes), 
για κάθε χρήση, εσωτερική και διεθνή», δημιουργούνται στους Έλληνες και 
ιδιαίτερα στους Μακεδόνες ιδιαίτερα έντονες ανησυχίες και αντιδράσεις για το 
ότι η επερχόμενη λύση θα είναι σχετική με την παραπάνω θέση του ΥΠΕΞ και όχι 



με την απόφαση των πολιτικών αρχηγών του 1992, η οποία είναι σύμφωνη με 
εκείνη του συνόλου των Ελλήνων.

     Επειδή κάθε άλλη θέση της όποιας Ελληνικής Κυβέρνησης, από εκείνη της 
παραπάνω απόφασης των πολιτικών αρχηγών σε συνδυασμό με την επακόλουθη 
δήλωση του τότε Προέδρου της Δημοκρατίας Κωνσταντίνου Καραμανλή, είναι 
αντίθετη της θέλησης του συνόλου του Ελληνικού Λαού και ιδιαίτερα των 
Μακεδόνων,

     Επειδή είναι δεδομένο ότι η ονομασία της ΠΓΔΜ είναι κορυφαίο κρίσιμο εθνικό 
θέμα,

     Τα συμπαρατασσόμενα στη συνέχεια του παρόντος Νομικά Πρόσωπα, με την 
απόλυτη βεβαιότητα ότι εκφράζουμε την εθνική και πατριωτική αμετακίνητη θέση 
του συνόλου των Ελλήνων
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ο όρος «Μακεδονία» να μη συμπεριλαμβάνεται στην Ελληνική πρόταση 
για την ονομασία του κρατιδίου των Σκοπίων, σύμφωνα με την απόφαση των 
πολιτικών αρχηγών του 1992. Στην περίπτωση που οποιαδήποτε Κυβέρνηση 
εκτραπεί από αυτήν, παρακαλείσθε να επιδιώξετε με όλο το καταξιωμένο κύρος 
σας την προκήρυξη δημοψηφίσματος με το ερώτημα της αποδοχής ή όχι της 
εκτροπής από την απόφαση του 1992 αποκλεισμού το ονόματος «Μακεδονία».
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